

路北·消防整治再加码

本报讯(全媒体记者 项懿)通讯员 林倩西)12月4日下午,路北街道召开居住出租房整治工作部署会。会上,该街道全体机关干部、各村(居、社区)书记、主任、分管安全的班子成员及网格员还聆听了由区消防大队参谋讲解的居住出租房屋消防安全知识。

目前,路北街道虽然采取了一系列消防安全整治措施,但仍存在老旧民房以及居住出租房安全工作不够重视,巡查工作未能有效落实,责任不够到位,隐患整治不够彻底等问题。下阶段,路北街道将对消防整治再加码,建立“居住出租房整治”三级微信工作群,强化实时监督;加大对居住出租房“五类隐患”、老旧民房隐患排查清零改造工作及所有居住出租房底数清零工作,全力以赴排除隐患;进一步完善并规范居住出租房“一村一档”“一户一档”工作,前后对比凸显成效;进一步落实居住出租房的“三封信”“五个一律”,以及消防安全要求的宣传、张贴工作;组织开展“居住出租房消防安全管理”业务培训,练就“火眼金睛”;组织开展“居住出租房消防安全管理”知识考试,理论联系实际,检查有底气,推进居住出租房“样板房”工作,验收考核有标杆。并进一步完善消防安全工作制度,细化职责定位、责任追究,建立考核评比制度,坚决打赢消防安全“五大会战”。

会后,路北街道各村(居、社区)迅速行动,开展了护航平安台州“五连创”大巡防。

本报讯(全媒体记者 施徐阳)“用灭火器灭火时,灭火器的喷射口应该对准火焰的哪个位置?”“根部。”“平安三率指的是什么?”“我知道,我参与、很满意。”……近日,在蓬街镇四份头村的庙宇里,一场消防安全知识抢答赛让台下观众踊跃参与,几轮过后,台下的群众纷纷表示自己的消防知识水准立马

得到了提升。

消防安全需要人人参与,更需要人人尽责。在蓬街,除了以进村入户等各种形式普及消防安全知识,还对消防隐患进行“大扫除”,逐个区域、逐个行业“过筛子”,对查到的“漏洞”绝不留一丝“情面”。

老梁是戏迷,一年到头“几乎都在赶庙会看戏中度过”,他认为,庙里的消防

工作都做到了如企业一样的精细化管理,这完全得益于蓬街镇从去年就开始实行的民间信仰活动场所消防安全分类委托监管工作。

“让专业的人做专业的事,就能起到‘安全阀’的效果。”蓬街镇相关负责人表示,通过公开招标的形式,引入了具有消防检测资质的专业机构,委托监管整合

了区、镇和消防专业机构的力量,形成了“多保险”。目前,蓬街镇各民间信仰活动场所均实现了消防“托管”。

在蓬街镇的一些住宅小区、农贸市场里,都配备了自己的“消防站”,不仅可以解决小火情,还可以在等待消防救援的过程中实施自救,从而打通消防“最后一公里”。



为有效预防和减少火灾事故发生,提高民兵应急战斗力水平,近日,区人武部组织全体干部职工以及民兵应急分队30多名民兵前往民兵训练基地开展消防知识培训及实战训练。全媒体记者 郑虹 通讯员 黄靖森 摄

旅游系统学消防 实战演练强技能

本报讯(全媒体记者 金珍娇)“捂住口鼻、弯下腰,有序下楼……”昨天下午,区旅游系统安全培训和消防演练在台州三友国际饭店召开。台州国际大酒店等5家星级酒店以及各旅行社等涉旅单位共200多人参加了培训会。

消防安全工作是眼下区委区政府的重点工作,酒店和旅行社属于人员密集型单位,尤其要重视消防安全。这次培训主要是为了提高参训人员的消防安全意识、应急处理和自我保护能力。

会上,区消防大队参谋郑宇翔通过近期发生的火灾案例,结合酒店、旅行社等单位的特点,有针对性地对参训人员传授消防知识,详细讲解了

如何做好日常消防隐患排查,如何正确组织逃生、如何利用基本消防器材扑救火灾、如何保持疏散通道畅通等内容。

模拟演练以酒店二楼突发火灾为例,随着浓烟弥漫通道,酒店管理人员立即组织逃生人员打湿毛巾、捂住口鼻,弯腰有序从逃生通道撤离。在双方有序的配合下,不到10分钟,200多人安全撤离到空地上。

“对于我们酒店工作人员来说,如何使用灭火器、怎样逃生都非常实用。通过培训也让我们知道酒店一些容易疏忽的消防细节,消防意识提高后,有些火灾是完全可以避免的。”台州太平洋王子国际饭店管理人员赵红超说。



金清:消防安全宣传实打实

本报讯(全媒体记者 王恩兴)“这是电动车综合整治‘七个一律’严管措施,居住出租房内电动车停放区域必须进行防火隔离,里面还有消防体验馆,大家可以进去体验一下。”12月5日上午,金清镇在金清港社区开展消防安全“一月一主题”宣传教育活动。

体验馆里的模拟灭火系统模拟了电动车起火场景,参与的市民根据起火情况,选择了相应的灭火器,对

准起火位置,用力压下把手进行灭火。“这个挺好的,让我学会了如何正确使用灭火器。”市民张先生在参与了模拟灭火后点赞道。

除了在社区摆摊宣传,消防队员还和社区网格员一起挨家挨户上门开展宣传。“现在天气干燥,要注意用火、用气安全,如果发生火灾,老人和小孩要将逃生放在首位。”在一户居民家中,消防队员向房主张大爷发放了消防安全知识手册,介绍消防安全

常识,以及面对突发火灾事故时如何逃生。

看到张大爷家中的一个电源插座上插着取暖器、电水壶等大功率电器,消防队员立即上前将插头拔掉,并向其讲解危害,“秋冬季节,由于用火、用电量的增加,火灾隐患也随之攀升,这些大功率电器要分开,最好专插专用,可以防止插座过热和电线外面的绝缘橡胶熔化。”“要不是你们提醒,我都不知

道这其中的危险性,我等下再仔细看看这本小册子。”在看了手中的消防安全知识手册后,张大爷表示,要好好学习消防安全常识,关注身边火灾隐患。

金清镇安监中队中队长、消防委副主任徐云龙说:“通过开展消防逃生演练、消防安全知识宣讲等一系列活动,能全面加强市民消防安全意识,增强应对突发事件的处置能力。”

建设示范塘 打造“后花园”

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)“这个河塘大变样了,干干净净,看着就喜欢,平时吃完饭我也喜欢来这里坐坐,顺便跟街坊邻居聊聊天。”近日,记者在路南街道联合村示范塘旁的生态洗衣房内,见到了正坐在椅子上聊天的周奶奶,她向记者介绍了这口示范塘的“来历”。

周奶奶的家在这生态塘的马路对面,以前因为很长一段时间没有进行疏浚清淤,加上周边部分居民环保意识不强,这个河塘便成了垃圾废弃物的堆放场,一到夏天味道实在难闻,极大影响了周边居民的生活环境。今年4月,该街道开始对河塘进行疏浚清淤、提升改造,并在旁边建起了生态洗衣房,使其成为联合村的示范塘。现在,村民在生态洗衣房里摆了几张长椅,既可以为清洗者提供休息之所,也成了周边村民闲暇时休憩的好去处。

自“五水共治”开展以来,路南街道

根据市区“五水共治”水环境整治工作部署,对辖区已填埋的河塘进行全面开挖、清淤,截至目前共完成清淤疏浚河塘240多口,建设示范河塘26口,今年已完成方林后林塘、杨戴村明目池、长浦长塘、长浦叶家塘、洪洋塘、联合塘、坦田王湖田塘、坦田王塘头池、胡施田河塘(共两口)、古香村河塘(共两口)共12口河塘的示范建设工作,总投入120余万元。

“通过河塘清淤、河岸护砌、岸坡整治、河岸绿化、种植水生植物等步骤,一改河塘原来淤泥堆积、垃圾成堆、恶臭扑鼻的面貌,建设成为示范塘,水质有了明显提升,水环境有了明显改善,变成了村民家中的‘后花园’,也让群众成为治水的真正受益者。”路南街道农办相关工作人员介绍。



礼行路桥 用微笑传递真情

我区开展国际志愿者日主题服务活动

暴知识,开展法律援助服务,宣传医疗卫生知识,开展心理辅导等,不仅传播了奉献的快乐,也带动和影响了一大批市民,真正发挥了弘扬美德、传播文明的作用。

区文明办主任卢启敏告诉记者,举办“礼行路桥·国际志愿者日”主题服务活动,是为了进一步展示全国文明城市志愿者的良好精神面貌,巩固和分享我市文明城市创建成果,让志愿服务常态化,传递爱心和正能量,对市民起到潜移默化的作用。



“带电迁杆” 打造不停电示范区

本报讯(通讯员 曹笑笑)全媒体记者 金珍娇)12月5日清晨,银安街上一大型起重机将一根12米长、顶端包裹着黄色绝缘布的电线杆从地面缓缓吊起,从20多米的高空垂直插入两根导线之间,顺利完成了带电立杆作业。

银安街中心道路一带因绿化改造,使得10千伏螺洋Q759线上原本立于绿化带里的两根

电线杆位置外露,影响道路交通安全。加上藕池小区、望景湾花园等大型居民区分布其中,一旦停电施工,将对周边用户生产生活造成影响。区供电公司通过前期勘查和与多部门沟通,决定对两根电线杆进行带电撤立杆,在不停电的情况下将电线杆各往后移动数米。

当天,在交警部门的配合下,3辆绝缘斗臂车和2辆吊车

进入施工现场,带电作业人员有条不紊地工作着。“先将新电线杆垂直立下,再将旧电线杆垂直拔掉,这在带电作业中叫带电撤立杆,是带电作业中一项高难度动作,相当于‘虎口拔牙’,整个过程吊车司机、地面人员、斗上电工要配合得天衣无缝,稍有差池,就会造成人身和设备事故。”区供电公司运维检修部主任邱卫卫介绍

道,以前,类似作业必须全线停电一天。

据了解,此次作业是区供电公司最大规模的一次带电作业。区供电公司联合黄岩供电公司带电作业班、组织路西供电所和台州电力建设有限公司5个班组人员共同实施,为打造中央山不停电示范区提供了强有力的技术保障,更为迎峰度冬做足准备工作。

博爱医院加入省康复专科联盟

本报讯(通讯员 蔡伟标)12月1日,浙江省康复专科联盟成立大会在杭州召开,博爱医院康复医学科成为浙江省康复专科联盟会员单位。

为全面促进我省康复医学发展,进一步推动“医—养—康”布局工作,经浙江省卫生和计划

生育委员会同意,由浙江省人民医院牵头组建,联合浙江省康复医学学会和浙江省康复质量控制中心,在省内各级综合医院、康复专科医院、社区服务中心、民营康复医院以及“医—养—康”一体化康复养老服务机构等单位组建了“浙江省康复专科联

盟”,重点在学科建设、质量管理、人才培养、学术研究等方面开展协同工作。

博爱医院康复医学科是服务技术项目齐全的专业康复治疗科室,拥有先进的现代康复治疗设备,以神经康复、骨关节康复、疼痛康复为主。加入浙江省康复专

科联盟后,将共同建立专科医疗联合体的战略合作模式,通过远程医疗、临床服务、双向转诊、学科建设、科研合作、人才培养、医院管理、精准康复等领域进行深入多层次合作,整合优势医疗教学研究资源,整体快速提升专科联盟的区域化诊疗、管理及科研水平。

劝说6小时 挽救一家庭

横街派出所民警林舟波获赠锦旗

本报讯(全媒体记者 卢凯 通讯员 陈晒晒)12月3日上午,一位年迈的老人迈着蹒跚的步子来到横街派出所值班室找林警官,亲手将一面写有“办事迅速,断案公正”的锦旗交到民警林舟波的手上:“同志,太感谢你了,要不是有你,我们这个家就没了,我的孙女马上就要高考,肯定会对她造成影响,多亏你的耐心劝说,实在太感谢你了。”

原来,11月29日晚上,横街派出所接到一名老人报案,称儿媳被儿子打了,现在医院,儿媳要告儿子打她。接警后,值班民警林舟波迅速赶赴医院。

在赶往医院途中,林舟波详细了解了事情经过:老人的儿子在挖番薯的时候无意间谈起钱的事,家里的“财政大权”原本在老人儿媳手里,后来老人的儿子把钱全部拿走自己保管,引起儿媳